

Люблю грозу в начале... апреля?

Станислав БОГОМОЛОВ

Необычайно тёплая для Среднего Урала зима продолжилась богатыми на природные сюрпризы апрелем. На днях жители Екатеринбурга и окрестностей наблюдали удивительное для этого времени года и этой широты явление - грозу. Сразу же после громогвонья грома и сверкания молний похолодало, и уже утром следующего дня пошёл снег.

Прогретьшая в середине апреля гроза была, конечно, неожиданной для свердловчан. Но что в этом странного, по идее? Да, рановато. Но накопились определённая масса влаги, энергии, вот и случилась.

Как март, так и апрель балуют уральцев хорошей погодой, - комментирует главный синоптик Уралгидрометцентра Галина Шепоренко. - Первая гроза была зафиксирована 13 апреля метеостанциями в Екатеринбурге, Сысерти, Верхнем Дуброве, Истоке. Гроза в апреле - явление, конечно, достаточно редкое. Но один раз в 4-5 лет такое у нас случается. В дальнейшем на май мы прогнозируем тёплую, до 11-16 градусов тепла, но дождливую погоду. Однако может и снег выпасть.

Судя по сообщениям, первая гроза в Екатеринбурге разродилась градом, мокрым снегом и дождём и пошла дальше, на север области - между

Верхней Пышмой и Среднеуральском - прямо на Новоуральск. Понять и предсказать действия грозы невозможно. Достаточно вспомнить довольно давний фильм «Иду на грозу», в котором учёные пытались разобраться в тонких механизмах её действия, но достигли мало успехов...

Синоптики говорят, что катаклизмы при смене сезонов - дело обычное. И, к примеру, любителей подлёдного лова рыбы ничем не прошибёт - сидят на льду, как привыкли. Но одному во время первой уральской грозы в этом году трагически не повезло: пробираясь к водоёму близ посёлка Кедровое в Берёзовском городском округе, он утонул в болоте. Некоторые СМИ даже сообщали, будто от удара молнии. Однако спасатели этот факт не подтверждают. Чтобы найти и вытаскивать погибшего рыбака, пришлось вызывать на помощь сотрудников Уральского регионального поисково-спасательного отряда МЧС, были привлечены и бойцы 62-й пожарно-спасательной части города Берёзовский, спецтехника. В гидрокостюмах они обследовали водохранилище и нашли тело в полынью. Говорить о необходимых мерах безопасности, наверное, бесполезно - они должны быть вбиты в голову, а не на бумаге.

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1



Деньги за еду

Кто и как может получить компенсацию за школьное питание во время коронавируса?

Наталья ДЮРЯГИНА

Из-за распространения коронавируса нового типа всех школьников Свердловской области перевели на дистанционное обучение. А ведь дети семей льготников в течение всего учебного года получают в школах бесплатное питание - так государство поддерживает многодетных, детей-сирот и детей-инвалидов. На время режима самоизоляции в регионе ввели денежную компенсацию таким семьям.

Все регионы России по-своему решают, как именно помочь тем семьям с детьми, которым сегодня приходится тяжелее других. Где-то льготникам вместо школьного питания выдают продуктовые наборы: разные крупы, молоко, масло, чай, макароны и даже конфеты... В Свердловской области вместо продуктового

набора льготникам выдают денежную компенсацию. Она полагается всем сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, детям из многодетных семей и из семей, имеющих среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного на Среднем Урале. Родители, чьим детям полагается компенсация на питание, начали интересоваться, как её получить. Администрации школ оповещают их на своих сайтах, через электронную почту и при помощи групп в Ватсапе.

«Просьба за справками, подтверждающими статус малоимущих семей, в управление социальной политики не обращаться, - сообщила родителям детей-льготников администрация екатеринбургской школы №88. - С районным отделом образования достигнута договорённость обработать списки без

участия родителей. В списке документов для компенсации за питание справка не значится. В конце апреля родители, подавшие документы, получат компенсацию за несколько дней марта. Компенсация за апрель будет в мае». Выплата будет осуществляться по заявлению родителей. Её можно оформить дистанционно, отправив заявление в образовательную организацию по электронной почте, - пояснил министр образования и молодёжной политики Свердловской области Юрий Бикмуев. - Главное - обозначить расчётный счёт, куда можно будет перечислить финансовые средства.

В министерстве образования и молодёжной политики Свердловской области «Область» пояснили, что сумма выплаты будет соответствовать стоимости питания ребёнка в школе. Ребята, кото-

рые питались дважды, например, дети-инвалиды, получат ту сумму, которая необходима для обеспечения питания в этом объёме. - Мой младший сын питается бесплатно в школе один раз в день, а старший один раз бесплатно, второй - за деньги. Подать заявление на компенсацию по питанию на них обоих, - рассказала «Область» многодетная мама из Екатеринбурга Мария Козловская. - Не знаю ещё, какой именно будет сумма выплаты, но она точно поможет семейному бюджету. Траты на продукты заметно выросли во время самоизоляции.

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1

Московским школьникам из семей льготников выдали продовольственные наборы, на Среднем Урале их равнозначно заменили деньгами

ВАЖНО! По всем вопросам, касающимся оформления и предоставления компенсации за школьное питание во время дистанционного обучения, можно обращаться на горячую линию министерства образования и молодёжной политики Свердловской области по номеру 8 (343) 312-00-04 (доб. 050). Горячая линия работает с 8:30 до 17:30 с понедельника по четверг и с 8:30 до 16:30 по пятницам. Обеденный перерыв с 13:00 до 13:48

Дмитрий Полянин предложил восстановить информационную триаду в муниципалитетах страны

Вчера главный редактор «Областной газеты» Дмитрий Полянин принял участие в расширенном заседании Координационного совета региональных СМИ при Общественной палате РФ, которое проходило в режиме онлайн. Одна из главных тем обсуждения - работа и задачи российских масс-медиа в условиях распространения COVID-19.

Участники заседания обсудили противодействие фейкам и информационным вбросам, освещение реализации мер социальной поддержки и соблюдения прав граждан, наметили стратегию информационной политики СМИ в условиях коронавирусной угрозы.

Дмитрий Полянин внёс предложения по поддержке региональных и муниципальных СМИ и обратил внимание на обострение проблемы информирования населения. В частности, отключение регионального и местного эфирного вещания, сокращение тиражей печатных изданий в городах и районах приводит к информационному вакууму, особенно среди пожилого населения.

Взрослое население страны привыкло получать информацию из традиционных СМИ - газет, телевидения и радио. Во многих муниципалитетах и районах страны уже почти не осталось офлайн-ресурсов. А ограничение работы немногочисленных региональных газет, ТВ и радио в условиях чрезвычайной ситуации лишает россиян возможности получать качественную и достоверную информацию, что особенно актуально сейчас, в период пандемии. Предлагаю вернуть в регионы информационную триаду, которая состояла из газеты, радио и местного телевидения. Она должна обеспечивать стопроцентный охват населения не только во время пандемии, а постоянно - в целях информирования граждан о принимаемых властью решениях, - предложил Дмитрий Полянин.

Член Общественной палаты РФ, председатель Комиссии по развитию информационного общества, СМИ и массовых коммуникаций Александр Малькевич подчеркнул, что предложение регионов войдёт в итоговый документ, который будет направлен в Правительство РФ.

Отметим, «Областная газета» выходит в привычном ежедневном режиме, несмотря на период действия противонепрофессиональных мер в регионе. По указу губернатора Свердловской области местные печатные СМИ вошли в перечень непродовольственных товаров первой необходимости в период распространения коронавирусной инфекции.

Анна КУЛАКОВА

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1

Кладбища закрыли для посетителей

Станислав МИЩЕНКО

В Свердловской области до 30 апреля ограничили доступ людей на кладбища из-за угрозы распространения коронавирусной инфекции. Теперь разрешено лишь для проведения похорон и оказания ритуальных услуг; то есть родственникам и близким умерших, работникам кладбищ и похоронных агентств. Посещение погостов в остальных случаях отныне приравнивается к нарушению режима самоизоляции и влечёт штраф от трёх до пяти тысяч рублей.

Как это будет реализовано

но, пока неясно. Впереди у верующих Радоница - главный поминальный день в православии, который приходится на вторник после Пасхальной недели, 28 апреля. Постановление главного санитарного врача Свердловской области Дмитрия Козловских о введении дополнительных ограничений на посещение кладбищ было принято в понедельник вечером, причина - рост заболеваемости коронавирусом.

Продолжает действовать ограничительный режим, поэтому здесь общее правило: нужно минимизировать все контакты, понимая, что распространение уже идёт внутри страны и

потенциально каждый человек может быть опасен, особенно опасен для людей с заболеваниями, - отметил Дмитрий Козловских. - Об этом нужно помнить каждый раз. Риски очень высокие.

Доступ на кладбища ограничен и в ряде других регионов России. Первыми такой запрет ввели Москва и Московская область, вслед за ними это сделали в Санкт-Петербурге, Брянской, Волгоградской, Ростовской областях, Республике Крым и Республике Татарстан. Но не всегда подобные меры могут обезопасить людей во время траурных процессий. В этом плане показателем пример

Чечни, где 11 апреля число подтверждённых случаев коронавируса выросло с 22 до 48 человек. Причиной резкого увеличения числа заболевших стало массовое нарушение режима самоизоляции на похоронах в селе Новые Атаги в окрестностях Грозного. Как заявили в региональном правительстве, несколько членов семьи покойного были заражены COVID-19, но скрыли это от врачей и властей.

Аналогичная ситуация вполне может повториться и в Свердловской области. В принятом чиновниками постановлении нет разъяснений, как будут следить за самочувствием участников по-

хорон и соблюдением ими санитарных норм. Если на входе в аэропорт или больницу человеку обязательно измеряют температуру, то кто это будет делать на кладбище? Одно дело дышать через медицинскую маску, и абсолютно другое - рыдать в неё об умершем родственнике. А как быть с объятиями и социальной дистанцией? Ведь в каждой семье не приставить по санврачу или полицейскому, чтобы они разводили людей друг от друга.

То же самое касается и в целом запрета на посещение погостов. По словам заместителя начальника МКУ «Служба городских кладбищ» Дмитрия Христолюбова, со-

трудникам екатеринбургских кладбищ предписано ограничить въезд на их территорию автомобилей и хождение людей через центральные ворота. Выписывать штрафы они не имеют права, поэтому кладбища, скорее всего, будут патрулированы полицейскими вместе с сотрудниками регионального министерства общественной безопасности. Если окажется, что человек просто пришёл проведать могилу своей матери или отца, то ему сначала сделают предупреждение и попросят покинуть кладбище. Иначе на него составят административный протокол за невыполнение требований указа губернатора Свердлов-

ской области или сотрудников полиции. Конкретный алгоритм действий на этот счёт правоохранители ещё не утвердили: то ли они будут контролировать все входы на кладбища, то ли из-за деликатности ситуации вообще обойдутся без штрафов. На момент написания материала эти подробности в министерстве общественной безопасности Свердловской области и региональном оперативном штабе по предупреждению коронавирусной инфекции не раскрыли.

Между тем руководство кладбищ в Екатеринбурге уже вчера закрыло их ворота на замок. Так, к шлаг-

бауму Окружного кладбища прикреплено объявление о запрете посещения погоста из-за распространения коронавируса - вместе с объявлением об обработке против клещей. Вопреки информации о том, что территорию кладбищ не будут обрабатывать противопаразитарными средствами, обработка, как видно, идёт. Но людей к погосту пускать не собираются.

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1

Медиков будут командировать на борьбу с коронавирусом

Рудольф ГРАШИН

На территории Свердловской области приостановлены плановые приёмы пациентов. Лечебные учреждения, где ограничено оказание медпомощи, готовятся командировать своих специалистов для усиления персонала больниц, в которых будут лечить больных с коронавирусной инфекцией.

Согласно приказу министерства здравоохранения №591 от 12 апреля, всем государственным учреждениям здравоохранения с 13 апреля и до особого распоряжения предписано приостановить плановые приёмы больных. Как исключение продолжится оказание медицинской помощи только ряду пациентов: с сердечно-сосудистыми, онкологическими заболеваниями, с болезнями эндокринной системы, находящимся на диализе, а также беременным, роженицам и новорождённым.

Руководителям частных клиник рекомендовано принять этот приказ к исполнению. Медицинские организации, где оказание профиль-



В соответствии с приказом №582 министерства здравоохранения Свердловской области реаниматологи и анестезиологи из частных больниц при необходимости пойдут трудиться в муниципальные больницы, где начнётся приём заражённых коронавирусом

ной помощи ограничено или приостановлено, будут командировать своих специалистов для усиления больницы, оказывающих медицинскую помощь пациентам с COVID-19. Отдельный приказ министра №582 от 10 апреля посвящён перепрофилированию больниц под оказание помощи больным коронавирусом и командированию туда врачей и медсестёр. Важно, что задействованы в этом будут как государственные, так и частные медицинские организации, причём не только из

Екатеринбурга, но также из других городов области. Например, городская инфекционная больница Нижнего Тагила будет принимать командированных врачей анестезиологов-реаниматологов из Уральского клинического лечебно-реабилитационного центра имени В.В. Тетюхина, а городская клиническая больница №40 Екатеринбурга - врачей пульмонологов из частной клиники «Новая больница». Врачи инфекционисты из Свердловского областного центра

по профилактике и борьбе со СПИД отправятся для усиления коллектива специалистов Центральной городской больницы №24, где для борьбы с коронавирусом будет развернуто 400 коек, из них реанимационных - 142. Также большой коечный фонд перепрофилируется для приёма коронавирусных больных и в других екатеринбургских клиниках: в Городской клинической больнице №40, Городской клинической больнице №14, Центральной городской больнице №6. Но все эти планы не означают, что уже завтра медики отправятся в командировки. Это лишь план, по которому будут действовать свердловские медики, когда в регионе больных новым коронавирусом будет очень много.

Сейчас у нас достаточно стабильная ситуация, медицинская помощь больным коронавирусом оказывается силами задействованных в этом учреждений, и пока никаких командировок не требуется, - пояснил «Областной газете» пресс-секретарь министерства здравоохранения Свердловской области Константин Шестаков. - Приказ выпущен на случай, если эпидемиологическая ситуация будет ухудшаться. Пока резкого роста заболеваемости коронавирусом не наблюдается.

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1

Как новые технологии помогут взрослым экстрасертам пережить вынужденное одиночество

онлайн МАРАФОН #остаться_дома ЭТО ВОЗМОЖНОСТИ МТС КОМУЗА

Компания МТС и Академия осознанного долголетия КомУза помогут людям старше нескучно и с пользой провести дни вынужденной домашней самоизоляции. Проект «Остаться дома - это возможности...» представляет из себя серию коротких видеопрограмм, мотивирующих людей, отметивших свой первый юбилей и старше, к освоению новых навыков, к занятиям физкультурой, творчеству, к поиску новых друзей и единомышленников. Видеоуроки для взрослых с онлайн обратной связью будут транслироваться в социальных сетях начиная с 13 апреля и до конца месяца.

Программы онлайн-образования, в т.ч. доступные в сервисах МТС, с каждым днём становятся всё популярнее. Особенно это проявилось в ситуации, когда миллионы людей по всему миру вынуждены оставаться дома, выполняя карантинные мероприятия. Однако большинство таких уроков предназначено детям и молодым людям. «Проект Академии КомУза и МТС «Остаться дома - это возможности...» адресован людям старше 50, не привыкшим сидеть без дела и не желающим безвольно смотреть на те возрастные изменения, которые происходят с их телом. Испытывая дефицит впечатлений, физических нагрузок и общения, пожилой, но активные люди вслед за молодёжью идут в Интернет в поисках единомышленников. Мы хотим, чтобы наш совместный проект не просто скрасил им одиночество, но и позволил бы им выйти из карантина с новыми знаниями и привычками», - рассказал директор филиала МТС в Свердловской области Андрей Елизаров.

Проект «Остаться дома - это возможности...» будет транслироваться на страницах КомУза в соци-

альных сетях Instagram, ВКонтакте, Одноклассники и Facebook в форме онлайн-марафона.

Ежедневно его участникам будут предлагаться новые уроки по следующим направлениям: 1) Физическая нагрузка с элементами пилатеса, калланетики, PortDeBras. Эксперт - Оксана Кошенова.

2) Танец бачата. Эксперт - Юлия Недосекова. 3) Йога. Эксперт - Надежда Ожерельева. 4) Работа с голосом. Эксперт - Игорь Валнев. 5) Макياج. Эксперт - Василий Скоблин.

«Изуучая психологию людей старшего поколения уже более 7 лет, мы пришли к глубокому убеждению, что причиной старения является не возраст, а пассивный образ жизни. Мозг человека и его тело начинают дряхлеть тогда, когда их обладатель перестаёт ими пользоваться в той же мере, что и в молодости. «Ученики» нашей Академии осознанного долголетия - люди, которые восприняли грядущий или уже случившийся выход на пенсию как возможность заняться тем, что их всегда интересовало, но на что раньше не хватало времени. Сегодня таким активным людям трудно усидеть в четырёх стенах, и мы уверены, что наш проект поможет им компенсировать дефицит общения, приобрести полезные навыки, поддерживать высокое качество жизни. Сотрудничество с МТС позволило нам привлечь в проект авторитетных наставников, сохранив бесплатный доступ к видео урокам для всех желающих», - сообщила создатель Академии осознанного долголетия КомУза Наталья Кадешичникова.

В зависимости от степени своей вовлечённости взрослые ученики могут просто смотреть видеоролики и повторять упражнения за наставниками, могут делиться своими результатами в соцсетях, а могут находиться в постоянном общении, как с наставниками, так и с другими участниками марафона в закрытых группах. Тем участникам, кто хотел бы включиться в этот проект, но пока недостаточно уверенно пользуется компьютером, планшетом, смартфоном, устройстве марафона рекомендуют пройти обучение на портале цифровой грамотности МТС Gramota.mts.ru. Если карантинные меры для людей старшего поколения будут продлены, марафон будет продолжен, а список охватываемых им дисциплин расширен.